

# 9旬老军工看军舰迷路，民警陪他圆梦

泰州一位9旬老人，退休前在苏北电机厂上班，造的柴油机被用到军工领域，得知长江边舰艇公园里面停着军舰，一直心心念念想去看。近日，在征得老伴的同意后其独自一人从海陵出发，路上辗转近两个小时结果还是迷路了，好心的路人发现后报警。现代快报记者获悉，民警徐建飞到场听闻老人的愿望后十分感动，驾驶警车带着老人来到海军舰艇文化园，并陪同老人一起参观了舰艇，帮他实现了愿望。

通讯员 袁鸣燕 现代快报+记者 毛晓华 文/摄



扫码看视频



民警陪同老人看军舰



老人的光荣在党50周年纪念章

## 耄耋老人为看军舰迷路

7月9日早上9点多，泰州市公安局医药高新区分局（高港分局）永安洲派出所接到热心市民的报警，称在一家船厂附近，有一名老人乘坐公交车下错了站，需要帮助。

值班民警徐建飞赶往现场，耐心安抚老人后了解到，老人名叫季石清，家住在泰州海陵区，已经90岁高龄，一直心心念念想到这里看一眼舰艇。在征得老伴的同意后，他独自一人从海陵区乘坐公交车来到永安洲镇，路上辗转花了近两个小时，一不小心迷路了。直到好心的路人发现了焦灼的老人，这才向民警寻求帮助。

徐建飞听闻老人的愿望后十分感动：“您放心，我们带您去看舰艇！”

随后，徐建飞驾驶警车带着老人来到海军舰艇文化园。刚一入园，老人便驻足原地，对着江上的881舰艇行注目礼，眼神充满怀念。“小同志，当年我们厂造的柴油机很多用在舰艇上呢！”他骄傲地对徐建飞说。

考虑到天气炎热，老人年事已高，徐建飞搀扶着老人沿着舰艇外围参观了一圈，便想将他送回家。老人也不愿意继续麻烦民警，在他的坚持下，徐建飞只好将老人送到了回家的公交站台，并千叮万嘱咐，关照老人路上注意安全。

## 民警上门探望引出更多往事

连日来，徐建飞一直挂念着老人，13日上午，徐建飞根据当时老人留下的地址，带着牛奶等物品上门看望。

“哎哟，你们怎么来了，快进来坐，天气热。”刚打开门，老人一眼就认出这是当时帮自己的民警。

徐建飞交谈中得知，老人老家是盐城东台，1956年，到军工企业泰州苏北电机厂工作，曾参与柴油机建造，该厂当年研制成功的6180DG型高速柴油机填补了我国高速大功率柴油机的空白，被用到军工领域，这也是为什么老人一直想看军舰的原因。“当年我到厂里什么都不懂，后来慢慢学习，还当了班长，都是国家、党培养了我。”

据老伴施兰芳介绍，老人这些年因为年纪大，有些糊涂，但只要谈起当年工作的事就滔滔不绝。这些年，他时常独自坐公交到附近一些红色教育基地去看看，回头还会跟她讲述这些地方曾发生过的事件。“有时我也劝他，毕竟年纪

这么大了，就不要到处走了，但他总是不听。”走进老人房间，电视里正在播放电影《杨得志围城打援》。“他最喜欢看的就是战争片，还会跟邻居孩子讲述当年艰苦奋斗的不易。”

1957年，季石清光荣入党，在家中，他最宝贝的是一个包裹，他随手放在床头，打开后，里面是一些证件，最醒目的那抹红色，一个是共产党员户门牌，另一个盒子里装着光荣在党50周年纪念章。“这些东西他都是随身放，不许我们碰。”

看到老人身体良好，徐建飞一颗悬着的心终于放了下来，和老两口聊了一会儿后，叮嘱老人天气炎热尽量不要出远门，实在要外出时，家中子女要陪同一起并做好防暑准备，以防出现意外。

# 90后台湾女生“闯”南京：体验另一种生活

人物  
新闻  
PEOPLE

“说走就走，这是一趟没有期限的旅行。”黄韵亲送给自己的30岁礼物，是一场从台湾出发、首站南京、期限不定的大陆之旅。从5月26日抵达南京，到现在不到两个月，她在这座城市感受温暖，寻找机遇。“真实的大陆是什么样，只有来了才知道。”

现代快报+记者 冯茜 文/摄（除署名外）



黄韵亲



黄韵亲和男友在南京租的房子 本人供图 扫码看视频

## 大陆，一个期待已久的拥抱

5月26日，从台北桃园机场出发的飞机降落在南京禄口机场。黄韵亲和男友一起，来到了这个既熟悉又陌生的城市。男友曾在南京大学上学，虽然有三年多没回南京，但依然熟悉这里的生活节奏。对他们两个人来说，不论是久别重逢，还是初次相遇，都是一次期待已久的旅程。

“小时候上历史、地理课，每次讲到大陆，我就很好奇。”大陆到底是什么样，黄韵亲一直认为，亲自看看比道听途说更能真实了解。

这并非黄韵亲第一次到大陆。大学时期，她就曾跟着公益组织到贵州山区做公益。“虽然生活在不同的地方，但是我们同文同宗，在贵州的这段日子适应起来很快。”原本一个半月的贵州行程，被她拖成了两个月，“好不容易来一趟，想到更多的地方看一看。”爬山、逛街，交了当地朋友，这两个月的日子，对她而言，是值得一辈子回味的美好记忆。

2020年初，从事新工作——桌游培训师不久后，黄韵亲通过线上桌游，结识了很多两岸玩家，“大陆的玩家们常常会给我很多正向反馈，他们会说什么时候来北京，什么时候来深圳，什么时候来新疆……”从那以后，她的心里就种下了一个心愿：“我一定要去大陆！”

于是，她开始制订计划，打算在一年多的时间里，走遍和大陆朋友们约好的每个城市，也尝试在大陆找到30岁后事业发展的新机遇。

## 焦虑，都应留在30岁之前的人生

“我有多少存款？我有哪些成就？我现在的的生活是否令我满意？”在人生的时钟快要转到30岁的那一刻，黄韵亲陷入了这场年龄焦虑。

“30岁以前，我好像都是为了家人而活。”黄韵亲是家中最小的孩子，3岁时父亲过世，母亲一人将她们姐妹三人拉扯长大。“不给家里添负担，就是我30岁之前的处事原则。”在这样的自我设限之下，黄韵亲放弃了自己想学的设计专业，选择就读台湾的公立院校，“好像设计专业都很花钱”。现在谈及当初放弃的梦想，黄韵亲心有遗憾。

“从一开始我只要有空就去做发传单的兼职，一直到大学毕业。”兼顾学业与零工，黄韵亲的大学生活并不轻松。毕业后，她找到了一份保健品销售工作，“这对我来说算是创业。”作为团队带头人，一间工作室，一腔热忱，黄韵亲全身心扑在事业上。但遗憾的是，初次创业以惨败收场，“没有经验，当时生意不好，投入的成本越来越多，坚持不下去了。”创业约一年，黄韵亲已经背上了不少债务，只能将店面转手，入职一家软件公司，用工资慢慢偿还债务。

但属于她的人生似乎永远充满波折。两年之后，公司组织架构调整，黄韵亲所在的部门被全部裁员，她失业了。领了六个月的失业补助，她并不觉得难以接受，“好像忙忙碌碌的人生，突然有一刻突然可以停下来了。”黄韵亲开始尝试更多新事物，也接触到了想一直从事的职业——桌游培训师。“对我而言，这个工作时间地点都很自由，我决定到大陆，也是想见见通过线上桌游认识的同胞们。”

到大陆来的这个决定，对黄韵亲而言，也是30岁年龄焦虑下的自我调整。“想换一种方式生活，大陆行是我重启30岁生活的开关。”黄韵亲说道，“30岁之前，我更多考虑的是家人，30岁之后，我想给自己的人生更多空间和可能性。”

## 困难？一路遇到的都是温暖

选择南京作为抵达大陆的第一站，离不开男友的推荐。“南京是一座文化底蕴深厚的城市，有很多值得探索的地方。男友对这里比较了解，在这里也租了房子，我不需要太费心。”

黄韵亲卖掉了在台北的房子，“不破不立”，她很决绝地做了这个选择。想象中的生活和现实总有出入，“现在回想，差不多用了一个月，适应了这里的生活。”

首先是服务业，黄韵亲解释道：“下了飞机

后，我们打车去出租屋，两个人，四个箱子，一个背包，司机主动帮我们搬行李，我当时想要给司机小费，但他非常坚定地拒绝了我。”

到了目的地之后，没有办电话卡的黄韵亲觉得非常不方便。“我们去出租屋附近的营业网点办卡，但他们没有办理台胞业务的权限，跟我们说要另外去一个营业厅办理。”令她意外的是，工作人员知道他们没有电话卡，打车不方便，就帮他们打车并付了车费，“他们跟我说，两岸都是一家人，这点帮助没什么。”短短几天，黄韵亲接连被这样的意料之外的热情所感动，“大陆人对我们非常友好，总觉得帮助我们的是分内的事情，让我们很温暖。”原以为存在的困难，被一次次化解。

“我们现在买什么都在网上买。”谈起这一个多月生活习惯上最大的改变，黄韵亲分享道，“在台湾，通常买大件的时候才会通过网购，但现在，我们买一颗螺丝都可以网购。”一个多月的时间，黄韵亲享受着大陆数字化发展带来的便利。

“很多台湾人都是从媒体上了解大陆，其实他们听到的不全是真实的。”真正在大陆生活后，她觉得台湾人对大陆的一些刻板印象，亲眼见过自然会被打破。“我现在也会在社交媒体上分享我的生活，得到了很多大陆朋友的支持和鼓励，我很享受在这里的生活。”